
Nový pohled – Program příbramských Pirátů 

Našim cílem je Příbram, kde může každý člověk prožít svůj život svobodně a 
naplno  

OTEVŘENÁ RADNICE - I ty rozhoduješ 

-Prosazujeme participativní rozpočet, díky kterému občané přímo rozhodují, 
na jaké projekty bude vyhrazená část městského rozpočtu použita. Tímto 
způsobem může každý občan Příbrami aktivně přispívat ke zlepšení míst či 
služeb, které politici doposud přehlíželi. Participace proběhla v Příbrami zatím 
jednou. Chceme, aby se participativní rozpočet navýšil a stal se trvalou složkou 
městského rozpočtu.  

-Každý Příbramák by měl mít možnost přímo ovlivňovat dění kolem sebe, 
podat občanské podněty a vědět, v jaké fázi jeho podněty jsou. Navrhujeme pro 
tuto inciativu webovou aplikaci, přes kterou by občané mohli informovat 
například o plných kontejnerech na sídlištích, nefungující lampě, atd. 

-Podporujeme místní referenda o zásadních událostech ve městě. Na podnět 
občanů nebo města samotného budou vyhlašována souběžně s volbami, město 
bude o referendu aktivně a vyváženě informovat. 

-Podporujeme vznik fóra občanů jakožto poradního hlasu radnice, čímž 
posílíme kontakt mezi správou města a občany.  

PŘÍKLADEM K TRANSPARENCI 

-V Příbrami se chystá řada velkých a finančně náročných projektů za řadu 
milionů. 

-Budeme plně dohlížet na to, aby finance byly plně využity a jejich tok byl 
dohledatelný. Občany budeme o dění plně informovat, všechny důležité 
projekty (rekonstrukce Aquaparku, Kulturního domu, odstranění hald, 
výstavba obchvatu, nová parkoviště či parkovací dům atd.) projednáme 
veřejně.  

-Podporujeme otevřená jednání Rady a komisí, na která budou mít přístup i 
zástupci opozice, a umožní-li to zákon, i veřejnost. 

-Budeme usilovat o vyrovnaný a transparentní městský rozpočet. 

-Prosadíme transparentní vztahy mezi městem a servisními firmami v 
případech udělování veřejných zakázek. 

-Městské firmy, které jsou stejně informačně otevřené jako město samo. 

MĚSTO PRO ŽIVOT 

-Město je živý organismus, každé větší rozhodnutí zasáhne několik generací 
obyvatel. Ale i malá rozhodnutí ovlivňují každodenní chod města, a musí tedy 
na sebe logicky navazovat. Je důležité rozhodovat promyšleně a s dlouhodobou 
vizí. Za nekoncepční považujeme např. vybudování lanového centra na 



Rynečku, které bylo následně rozbouráno, nebo úpravy na Náměstí T. G. 
Masaryka.  

-Piráti trvají na kvalitním provedení a následné údržbě již vybudovaného. 

DOPRAVA S ROZMYSLEM 

-Příbram si zaslouží moderní koncepci rozvoje dopravy. S narůstajícím počtem 
aut je doprava v některých částech města neúnosná. Do řešení této situace 
chceme zapojit odborníky i veřejnost. 

-Podporujeme, aby autobusy MHD byly funkční, čisté a pro daný účel 
vyhovující (bezbariérové, dostatečná kapacita). Rovněž podporujeme 
ekologické vozy na CNG. 

-Rekonstrukce důležitých komunikací ve městě musí být promyšlená a 
efektivní, nesmí vést ke kolapsu dopravy. 

-Budeme dohlížet na systematickou a pravidelnou údržbu a kontrolu 
stávajících silnic a chodníků. 

-Podporujeme další rozvoj cyklostezek a dokončení těch rozestavěných (oblast 
pod Křižáky, Drkolnov). Chceme zajistit pohodlnou a bezpečnou cyklistiku, 
která je jednou z alternativ pro každodenní dopravu uvnitř města.  

MHD jako páteř dopravy 

-Podporujeme optimalizaci a modernizaci MHD. Je důležité, aby linky 
obsloužily obyvatele tam, kde je třeba, a spoje jezdily vytížené. 

-Hromadná doprava musí být pohodlná a spolehlivá. Více lidí v MHD znamená 
pohodlnější cesta pro ty, kteří musí cestovat autem. 

-Piráti podporují cenově zvýhodněné MHD pro obyvatele Příbrami za 
podmínky bezdlužnosti vůči městu. 

PARKOVÁNÍ 

-Podporujeme výstavbu parkovacích domů a dalších parkovišť pro osobní auta. 
Chtěli bychom prozkoumat možnosti výstavby parkovacího domu v oblasti 
Rynečku nebo Milínské ulice, kde je situace s parkováním velmi špatná. 

-Podporujeme rozvoj systému chytré dopravy, která online informuje o stavu 
provozu, či vytíženosti jednotlivých parkovišť ve městě dříve, než se k nim 
dostanete. 

ZELEŇ 

-Podporujeme výsadbu nových stromů a náhradní výsadbu zeleně za vzniklá 
parkoviště ve městě.  

-Důležitá je i údržba stávající zeleně a parků. 

-Podporujeme další zútulnění Náměstí T. G. Masaryka, aby se z něj opravdu 
stalo místo, kde si lidé budou moci odpočinout.  



ODPOVĚDNÉ MĚSTO 21. století 

-Smart city je koncept pro chytrá města. Příbram se však musí stát i 
odpovědným městem. Smart city se nesmí stát pouhou záminkou pro 
nesmyslné vyhazování peněz za zbytečné digitální hračky. 

Moderní Příbram – karta Příbramáka 

-Piráti podporují otevřená data, která umožní tvorbu užitečných aplikací (karta 
Příbramáka). Ty pak usnadní lidem v Příbrami život. Pomocí aplikace si budete 
moci např. zjistit vytíženost přepážek a úředníků, zaplatit poplatek za psa, --
vyřídit parkovací povolení, či zjistit, jaké kulturní a společenské akce se ve 
městě konají.  

-Chceme ulehčit příbramským podnikatelům a živnostníkům -s 
administrativou a vyřizováním úředních dokumentů či povoleními. 

- Postupný přechod na svobodný (open source) software - ve spolupráci s 
„Otevřenými městy“ - a to tak, aby na něm město dlouhodobě ušetřilo. 

-Chceme vytvořit wi-fi zóny ve městě, nejprve na náměstích, autobusovém 
nádraží, na zastávkách (Jiráskovy sady) a postupně je rozšiřovat v ostatních 
částech města. 

MĚSTO, KTERÉ NENUDÍ A ŽIJE 

Kulturní město patří do města i na jeho okraj. Nejlepší kultura je ta svobodná. 

-Budeme podporovat hudební klasiku, ale i alternativní tvorbu. 

-Budeme podporovat místní kulturu, spolky a organizace. Věříme, že právě 
lokální spolky a organizace jsou svým nezávislým a často nekomerčním 
přístupem důležitým prvkem pro kvalitní kulturní a veřejný život v Příbrami. 

-Pro tuto činnost bychom chtěli nabídnout možnost bezplatného využití 
některých městských prostorů a pozemků či propagačních ploch. 

-Zajímá nás vhodné využití prostorů bývalého klubu Junior či Nového rybníku. 
Jsou to ideální prostory pro pořádání ziskových, ale hlavně neziskových, 
kulturních a volnočasových aktivit všech druhů a žánrů. 

-Chceme upravit nařízení o uzavření předzahrádek v restauracích po 22. 
hodině. Navrhujeme, aby lidé mohli, pokud neruší noční klid, ve vybraných 
lokalitách posedět venku do půlnoci. 

SPORT 

-Sport má naši podporu na všech úrovních, hlavně té amatérské. 

-Správa městských sportovišť musí být efektivní, transparentní a vždy 
veřejnosti otevřená.  

-Chceme prosadit revitalizaci a výstavbu menších sportovních hřišť na 
sídlištích, kde si mladí lidé budou moci zahrát malou kopanou, volejbal, 
basketbal nebo ping pong. Lokalitami s největší potřebou těchto míst jsou dle 



nás Ryneček, Křižák a Drkolnov. Zde jsou hřiště dost zanedbaná nebo 
neexistují. 

BYDLENÍ 

-Podporujeme dostupné finanční bydlení pro mladé rodiny, seniory a lidi v 
bytové nouzi. Město má k dispozici rozsáhlý bytový fond, který ale není 
dostatečně využitý, řada bytů je prázdných. Je to důsledek složitého procesu 
při podání žádosti o městský byt.  

-Podporujeme revitalizaci oblastí s ubytovnami, starších sídlišť, veřejných 
ploch, sportovišť a zeleně.  

BEZPEČÍ DOMOVA 

-Živnou půdou kriminality je sociální vyloučení a chudoba, nefunkční rodiny a 
drogové závislosti. Řešením těchto problémů je jediným dlouhodobě účinným 
řešením kriminality. 

-Chceme podpořit organizace, které se touto problematikou zabývají, a posílit 
preventivní programy a prevenci. 

-Našim cílem je snížit počet heren ve městě. 

VYUŽITÍ POTENCIÁLU MĚSTA - TURISTICKÝ RUCH  

-Příbram a jeho okolí má značný, zatím nevyužitý, turistický potenciál. 
Krásných míst tu máme opravdu hodně. Svatou Horu, Hornické muzeum, 
starou Příbram a Brdy spojuje nedostatečná propagace ze strany regionu, a 
nedostatečné investice do turistické a dopravní infrastruktury.  

-Ve spolupráci s okolními obcemi chceme rozvíjet propagaci města a našeho 
regionu. 

-Chceme rozvíjet turistickou oblast, podporovat podnikatele a rozvoj kvalitních 
služeb a akcí. 

-Chceme podpořit ekoturistiku v Brdech. 

-Podporujeme další rozvoj Hornického muzea. 

-Rozvoj turismu přinese mnoho pozitivních primárních a sekundárních efektů 
- nová pracovní místa, podporu a rozvoj podnikání, lepší stav veřejného 
prostoru, v neposlední řadě i příjem do městského rozpočtu. 

ŠKOLSTVÍ 

-Podpoříme investice do školních budov a zařízení (sportovišť, kluboven), aby 
pedagogové a studenti měli dobré zázemí. Kde o to bude zájem, podpoříme 
založení zahrad a dílen ve školkách a školách. 

-Podpoříme a pomůžeme s rozvojem spolupráce s partnerskými městy a 
uskutečňováním výměnných pobytů žáků a pedagogů.  



-Zasadíme se o modernizaci knihovny, která je již řadu let značně zanedbaná. 
Příbramští si zaslouží lepší prostor a vybavení. Vytvořením moderní studovny 
chceme do knihovny přilákat mladé lidi. Prostornější přednáškový sál může 
sloužit jako místo pro pořádání kulturních akcí. Kvalitnější zázemí uvítají 
zaměstnanci i pravidelní návštěvníci. 

-Budeme podporovat spolupráci s vysokými školami. 

DŮSTOJNÉ STÁŘÍ 

-Zkušenosti seniorů nepatří do starého železa. Podporujeme celoživotní 
vzdělávání ve spolupráci s neziskovými organizacemi i školami. 

-Podpora aktivního stáří je přínosem pro kvalitu života, ale i zdraví. Programy 
podpory musí počítat i s volnočasovými aktivitami občanů nad 65 let. 

-Chceme dostupnou a kvalitní zdravotní péči, rozšířit kapacitu domovů pro 
seniory, podporovat terénní péči a péči v rodinách 

 


